

Disertará Hoy Diplomático Colombiano

Sobre el desarrollo del comercio colombo-salvadoreño versará la conferencia del señor J. Camilo Acevedo Rojas, agregado comercial de la Embajada de Colombia en nuestro país, hoy a las siete de la noche en el hotel Camino Real.

El evento es organizado por la Cámara de Representantes Comerciales de El Salvador, tomando en cuenta de que se trata de un tema de gran interés para nuestro país. La agenda a desarrollarse comprende palabras del doctor Hernando Palau Suárez, Embajador de Colombia; palabras del ingeniero René Roberto Gutiérrez, Presidente de la Cámara de Representantes Comerciales de El Salvador; exposición del doctor Acevedo Rojas y la disertación del licenciado Mariano Novoa Flores, Director de Comercio Exterior del Banco Central de Reserva de El Salvador.



MINISTRO VISITA DESTACAMENTO. — El Ministro de Defensa, Gral. Carlos Eugenio Vides Casanova (centro), visitó ayer el Destacamento Militar N° 6, en la ciudad de Sonsonate. Estas visitas las realiza a instituciones militares, para cambiar impresiones con jefes, oficiales y tropa, según informes.

Hace Ministro Muyschondt

Críticas a la Primera Etapa Reforma Agraria

No estar de acuerdo cómo se desarrolla la primera etapa de la reforma agraria, manifiesta el ingeniero Miguel Muyschondt Yúdice, Ministro de Agricultura y Ganadería.

Indica el alto funciona-

Apoyan Iniciativa para Reformar Ley Equipajes

Apoyamos decididamente la reciente iniciativa del Subsecretario de Comercio Exterior, Dr. Jorge Ernesto Recinos, en el sentido de que la Ley de Equipajes debe ser actualizada para responder, en forma justa y fiscalmente razonable, al derecho que asiste a los salvadoreños en el extranjero de compartir con sus familiares aquí, el fruto de su trabajo y el sacrificio de la separación.

Así lo manifiesta a EL DIARIO DE HOY, un grupo de personas quienes señalan que, a falta de organizaciones especializadas,

rio que de no haber sido por el Decreto 114, de la Junta de Gobierno pasada, que la apoyó y le dio vida en toda su plenitud, la primera etapa de la reforma agraria no se habría realizado, pues contiene mu-

chos elementos contrarios a la democracia y lesiona en alto grado los intereses de los ciudadanos y es un golpe de muerte a los derechos humanos. Declara el ingeniero Muyschondt Yúdice, que la reforma agraria, tal como se ha realizado, es completamente anticonstitucional. Mas sin embargo, se pronuncia a favor de una reforma agraria delineada dentro de un espíritu de respeto a los derechos individuales y de grupo, totalmente impulsados por los canales y mecanismos de ética suprema y conforme los dictados de la ley. Dijo que la reforma agraria es necesaria para poder alcanzar nuevas metas de progreso nacional y que el futuro gobierno no,

—Favor pase a la página 25.

deberá hechar pie atrás en este asunto, pero recalca que debe realizarse no con el mismo molde, sino con un patrón más acorde al espíritu de la democracia auténtica, de acuerdo a las necesidades de los terratenientes y de los adjudicatarios y al mismo tiempo de conformidad a las ofertas espontáneas de los propietarios, de tal modo que todo traspaso de tierras no parezca o no sea lo que se ha demostrado en la primera parte, una especie de asalto, expropiación indebida o despojo.

Es posible que la nueva Constitución traiga más elementos relativos a la realización de la reforma agraria, todos encaminados a una demostración

deberá hechar pie atrás en este asunto, pero recalca que debe realizarse no con el mismo molde, sino con un patrón más acorde al espíritu de la democracia auténtica, de acuerdo a las necesidades de los terratenientes y de los adjudicatarios y al mismo tiempo de conformidad a las ofertas espontáneas de los propietarios, de tal modo que todo traspaso de tierras no parezca o no sea lo que se ha demostrado en la primera parte, una especie de asalto, expropiación indebida o despojo.

Es posible que la nueva Constitución traiga más elementos relativos a la realización de la reforma agraria, todos encaminados a una demostración

—Favor pase a la página 25.



REFORMA ANTICONSTITUCIONAL. — La primera etapa de la Reforma Agraria tuvo vida mediante el Decreto 114, no emanó de los dictados de la Constitución Política, dijo el Ministro de Agricultura y Ganadería, ingeniero Miguel Muyschondt Yúdice. Le acompaña el licenciado Miguel Ángel Granillo, de la Oficina Sectorial de Planificación Agropecuaria.

Chávez Mena Parte a E.U. y a Reunión en Panamá

El Dr. Fídel Chávez Mena partió ayer a Estados Unidos y luego viajará a Panamá, para asistir a la segunda reunión de cancilleres de Centro-América, con el Grupo de Contadora.

En la Cancillería no se dieron mayores informes sobre el motivo del viaje del Ministro a Estados Unidos. Posiblemente se presente ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, foro donde hace poco el Embajador salvadoreño ante la ONU, Dr. Mauricio Rosales, expuso la posición del país referente a que no es necesario que intervengan las Naciones Unidas en la solución del conflicto que vive la región centroame-

ricana, y en particular El Salvador.

Después de la reunión en Panamá, el Canciller asistirá en Colombia, a la celebración de los 450 años de fundación de Cartagena, atendiendo invitación del Presidente Belisario Bantancourt.

Chávez Mena sostuvo un reunión relámpago el martes anterior, con los vicecancilleres de los 4 países que integran el Grupo de Contadora. La reunión en Panamá, será del 28 al 30 de este mes, y donde se buscarán las fórmulas adecuadas para encontrar la paz en la región. El Grupo de Contadora lo forman los cancilleres de Venezuela, Colombia, México y Panamá.

Analizarán si Conviene Devaluar Nuestra Moneda

El Instituto Salvadoreño de Derecho Tributario y el Colegio de Contadores Públicos Académicos de El Salvador, realizaron una mesa redonda sobre "Perspectivas de la Devaluación de la Moneda Salvadoreña", afirman los licenciados Juan Ramón Arévalo, José Rubén Moreno y Hernán Rosa, por el Instituto de Derecho Tributario, y Wilfredo López Salgado y Carlos Morales, por el Colegio de Contadores.

En la mesa redonda se enfocará en qué consiste la devaluación, cuáles son sus características, conse-

cuencias y otros, para al final analizar si conviene o no una devaluación en nuestro país.

Una fuente consultada en relación al propósito de la mesa redonda —cuyos organizadores han afirmado será eminentemente técnica, con puntos de vista apartados de toda política—, señaló que en el caso salvadoreño ya no se trata de si conviene o no conviene, sino que de hecho está ya devaluado el colón.

Los organizadores de la mesa redonda manifiestaron que, tomando en cuenta que Costa Rica ya la ha

—Favor pase a la página 25.

La Computadora como Elemento de Registro

"Nota que se le da mucha importancia a la palabra computadora, cuando en verdad la computadora no es más que un elemento de registro", nos dice el presidente del CCE, Dr. Ricardo A. Maida, al preguntarle si el Consejo adquirirá un equipo nuevo.

"Por medio de ese servicio se da la información al pueblo que tiene derecho a ello, de los resultados de las elecciones. Es un gran sistema dentro del cual la computadora es un elemento, pero es una máquina. Es natural que dentro del refuerzo que vamos a recibir tiene que figurar la adquisición de un mo-

derno servicio de computación, para que sirva para los fines mencionados, fundamentalmente el registro electoral, en lo cual soy absolutamente irreductible. Si por mi posición en pro del registro se me pide que renuncie, ¡me voy con mucho gusto!, pero no voy a claudicar. Espero que los Diarios, que nos critican, se pronuncien por el registro electoral".

LEY ELECTORAL

Referente a la Ley Electoral el Dr. Maida dijo:

—Favor pase a la página 25.

Organizan Foro Nacional Sobre Evento Electoral

La Asociación de Profesionales de El Salvador, APRES, realizará el sábado 28 un foro nacional para tratar sobre el próximo evento electoral. Han sido invitados representantes del Consejo Central de Elecciones, de partidos políticos, Comisión de Derechos Humanos, trabajadores y otros.

El foro se llevará a cabo en el Salón Ambassador del hotel Terraza de las ocho y treinta de la mañana a doce y treinta del medio día.

Participarán como expositores el doctor Ricardo A. Maida, Presidente del Consejo Central de Elec-

ciones y dirigente del Partido político Acción Democrática; Monsenor Freddy Delgado, de la Comisión de Derechos Humanos; Dr. Pablo Mauricio Alvergue, dirigente del PDC, Vice Presidente de la República y miembro de la Comisión Política; José Luis Grande, de la Confederación General de Trabajadores y don Francisco Quiñónez Avila, dirigente del PPS y miembro de la Comisión de Paz.

El tema por discutir es importante porque se trata de las próximas elecciones que se van a realizar en un momento de indiscutible trascendencia histórica.

Cámaras Americanas Apoyan Plan Reagan

Representantes de siete Cámaras Americanas de Comercio dan su apoyo total al discurso del Presidente norteamericano Ronald Reagan, referente a la ayuda para Centro América.

Según los representantes de Costa Rica, República Dominicana, El Salvador, Guatemala, Haití, Honduras y Panamá, el plan de cuatro puntos del mandatario estadounidense se para traer la paz al Istmo, aseguran las acciones correctivas necesarias para fortalecer la democracia y los derechos humanos, creando desarrollo económico y social y pro-

vee protección a los países amenazados por los extremistas.

El apoyo al discurso del señor Reagan quedó plasmado durante la XVI reunión anual de las Cámaras Americanas de Comercio de Centro América y del Caribe, que se celebró en los primeros días de este mes en Washington.

Los representantes de cada país manifestaron que esperan la oportunidad de poder trabajar conjuntamente con el Senador Richard Stone en la tarea que le espera como embajador especial para Centro América.